DRZAVNO NATJECANJE 1Z MATEMATIKE
Dubrovnik, 2.travnja-4.travnja 2013.

5. razred-rjesenja
OVDIJE JE DAN JEDAN NACIN RJESAVANJA ZADATAKA. UKOLIKO UCENIK IMA

DRUGACII POSTUPAK RJESAVANJA, CLAN POVJERENSTVA DUZAN JE I TAJ POSTUPAK
BODOVATI | OCIJENITI NA ODGOVARAJUCI NACIN.

1. 50 jaja po novoj cijeni placeno je 50-30 =1500 lp viSe nego da su kupljeni po staroj cijeni.
Za taj iznos se po staroj cijeni moglo kupiti jo§ 60—50=10 jaja.
Dakle, 1500 :10 = 150 Ip je stara cijena jednog jajeta,
a 150 + 30 = 180 Ip je nova cijena jednog jajeta.

2. Ako Ana sada ima x godina, onda Lana ima 2x godina.

Za godinu dana Ana ¢e imati x + 1 godinu, Lana 2x + 1 godinu, a Jelena ¢e imati 3x + 3 godine.
Sve tri zajedno ¢e imati 29 godina pa je

X+1+2x+1+3x+3=29

6x+5=29

6x =24

X =4,
Dakle, Ana sada ima 4, Lana 8, a Jelena 14 godina.
Zay godina ¢e tri sestre zajedno imati 4 puta vise godina od Ane. Ana ¢e imati 4 +y godina, a sve
tri sestre zajedno 26 + 3y godina. Tada ¢e vrijediti

4-(4+y)=26+3y.

Slijedi da je y = 10.

Za 10 godina ¢e tri sestre zajedno imati 4 puta viSe godina nego §to ¢e imati Ana.



3. Trazi se koliko ima brojeva oblika abc za koje jea=b +c.
To su sljede¢i brojevi:
101, 110
211, 202, 220
312, 321, 330, 303

413, 431, 422, 404, 440

Trazenih brojevaima 2+3+4+5+6+7+8+ 9+ 10=54.

4. Kako je od tri uzastopna broja jedan djeljiv s 3, onda je i umnozak djeljiv s 3 te znamenka a moze
biti 2,5ili 8.
Vrijedi 2124=2-2-3-3-59, 2154=2-3-359 i 2184=2-2-2-3-7-13.
Samo se broj 2184 moze prikazati kao umnozak tri uzastopna broja i to
2184 =2-2-2-3-7-13 =12-13-14.
Dakle, a =8.

5. Kako je D(825,605)=5 - 11 =55, zakljucujemo da je najve¢a moguca duljina stranice kvadratne
plocice 55 cm.
Budu¢i da je 825:55=15 (broj plo¢ica po duZini dna bazena) i 605 :55=11 (broj plo¢ica po

Sirini dna bazena), zakljuc¢ujemo da je ukupni broj trazenih kvadratnih plo¢ica 15 - 11 = 165.
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1. Od rodenja do danasnjeg dana svi su ostarili jednak broj godina pa su onda

(100-50):3=50:3= 16% moje godine starosti.

Do 17. rodendana nedostaje % godine odnosno 4 mjeseca.

4 a 28
2.1z —<—=a>—.
9 7 9

Dakle, b e{1,2}.
Za b =1vrijedi a+l < 1 odnosno a < i Sto je nemoguce jer je a > @
16 5 5 9

a+2 <E odnosno a<£. Dakle, §<a<£ paje a=4.
5 5 9 5

Za b =2 vrijedi

Na kraju, a+b=6.

3. Neka su to brojevi bi i b i %> 9 Kako je njihova razlika pozitivna, vrijedi
a a

a b 29 a b 299 -299

———=3— odnosno ———=——=—-—-.

b a 90 b a 90 -90

Zajednicki je nazivnik je a-b=90 ili a-b=-90.

Vrijedi 90=90-1=45-2=30-3=18-5=15-6=10-9

i 90=-1.90=-2-45=-3-30=-5-18=-6-15=-9-10.

Ispitivanjem svakog od navedenih slu¢ajeva dolazimo do rjesenja.

To su brojevi 18 i S te S i _ﬁ_
5 18



12 -x x D

B 12 cm C

Povriina kvadrata BCDE jednaka je P gope =12 - 12 = 144 cm®.
Budu¢i da je povrsina trokuta ABC dvostruko veca od povrSine kvadrata BCDE, vrijedi da je

povrsina trokuta ABC jednaka Pgc =2 - 144 =288 cm’,

Trokut ABC je pravokutan pa je njegova povrSina jednaka odakle slijedi

AB|-|BC
Py - 2L

| AB| = 48cm.

Ali, |AB|=|AE| +|EB| pa je |AE| =36 cm.

Vrijedi Pgcre = Pogepe — Picpr =144 - 12 - x 1 2 = 144 — 6X,

ali vrijedii P gere = Pipe — Puagr =288 36 (12 -x) : 2 =72 + 18x.
Slijedi 144 —6x =72 + 18x odnosno x =3 cm.

Na kraju, P gcre =144 - 6x =144 - 18 = 126 cm’.



Iz zadanih uvjeta |CD| = |CN| [ |<IDTC| = |<):CTN|=90° te CT zajednicka stranica prema
poucku S-S-K> o sukladnosti slijedi ACTD = ACTN .

|z sukladnosti slijedi [«<TCD|=|<«NCT]|.

Dakle, [«MCD|=|«<NCM]|, |CD|=|CN| i CM zajednicka stranica pa prema

poucku S-K-S o sukladnosti slijedi ACMD = ACMN .

|z sukladnosti slijedi [<CNM|=|«<CDM|=90°.
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1. Neka je x dio zarade tre¢eg, ¢etvrtog i petog radnika.

Tada je %x dio zarade prvog i drugog radnika te vrijedi

§x+x:21000

! X =21000
5

X =15000

gX=6000.
5

Ozna¢imo li zarade radnika redom a, b, ¢, d, e,ondaiz a:b=3:2slijedia=3k,b=2k keN.
Kako je a + b =6000, onda je 3k + 2k = 6000 te je k = 1200.

Prvi je radnik zaradio a=3 - 1200 = 3600 kn, a drugi je radnik zaradio b =2 - 1200 = 2400 kn.
Sli¢no tome, za preostalu trojicu radnikaiz c:d:e=3:5:4slijedic=3l,d=5l,e=4l,1eN.
Kako je ¢ + d + e = 15000, onda je 3l + 51 + 41 =15000 te je | = 1250.

Prema tome, treci je radnik zaradio ¢ =3 - 1250 = 3750 kn, ¢etvrti je radnik zaradio

d=5-1250=6250 kn i peti je radnik zaradio e=4 - 1250 = 5000 kn.

2 Vrijedi 22 _M N ri gemu sum i n prosti brojevi.
33 3 11

Dalje je 1Im+3n =149
3n=149-11m

149-11m 147-12m+2+m 2+m
n= 3 = 3 =49 -4m+




neZ<:>2+m

eZ<=2+m=3kkeZ <m=3k-2keZ

Nn=49-12k +8+k =57-11k,k €Z.

S obzirom da su m i n prirodni brojevi, onda je 3k —2>0 i 57-11k > 0.
- 2 . 57 | ..
Slijedi k > P i k< 1 Sto zna¢i k €{1,2,3,4,5}.

Zak=1 je m=1,n=46 Sto nisu prosti brojevi.
Zak=2 je m=4,n=235 §to nisu prosti brojevi.
Za k=3 je m=7,n=24,abroj 24 nije prost broj.
Zak=4 je m=10,n=13,abroj 10 nije prost broj.

Zak=5je m=13,n=2.

. 13 2
TraZeni zapis je —=—+—.
33 3 11
. Za povrsinu P trokuta ABC vrijedi P =2 Va — bV, _C-Ve
2 2 2
2P

Dakle, va=£ v, =—.
a

Kako je a<b, onda je 1>% pa je v, >V, odnosno v, —V, >0.
a

Takoder, vrijedi a = Z—P, b= 2_P, c= 2_P
v v, v

a c

Prema nejednakosti trokuta slijedi ¢+a>b odnosno ¢c>b-a.

.. 2P 2P 2P
Daljeje —>—-——
Vc Vb Va
111

Vc Vb Va

1 v, -y,

Vc Va Vb

V. < Va Vp




4. Broj je djeljiv s 1000 ako je njegov troznamenkasti zavrSetak 000.
U 1. mogucem slucaju medu ova 502 broja postoje dva s jednakim troznamenkastim zavrSetkom.
Tada je njihova razlika djeljiva s 1000 i time smo utvrdili postojanje trazenih brojeva.
U 2. mogucem slucaju medu ova 502 broja ne postoje dva s jednakim troznamenkastim zavrSetkom.
Primijetimo da ima 499 parova troznamenkastih zavrsetaka ¢iji je zbroj 1000 i to su (001,999),
(002,998), (003,997), ..., (498,502), (499,501) i jos 2 troznamenkasta zavrsetka 000 i 500.
Ako su medu ova 502 broja jedan broj sa zavrSetkom 000 i jedan broj sa zavrSetkom 500, preostane
jos 500 brojeva s nekim drugacijim zavrSetkom. Tada postoje dva broja koji pripadaju istom paru
¢iji je zbroj 1000 te smo time utvrdili postojanje trazenih brojeva.
Ako medu ova 502 broja samo jedan broj ima zavrsetak ili 000 ili 500 ili niti jedan, analogno slijedi

da postoje dva broja koji pripadaju istom paru ¢iji je zbroj 1000 te smo time utvrdili postojanje

trazenih brojeva.

cC S A
Neka je |CS|=|SD|=r.
Tada je |AS|=b—r.
Kako je AB tangenta polukruznice u to¢ki D, onda je SD L AB.
Dakle, vrijedi |<)ZSDA| =90°= |<IACB| i |<)ZDAS| = |<):BAC| pa prema poucku K-K o sli¢nosti
slijedi ADAS ~ ACAB.

Iz sli¢nosti slijedi |AS|:|AB|=|SD|:|BC| odnosno (b—r):c=r:a paje

c-r=(b—r)-a inakraju r=a—b.
a+c
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1. Vrijedi:

-
g [ I S e )

32435 2012 2014 _
2 334 47 2013 2013

2. Neka je zadan niz brojeva 1,2,3,...,m—-1, m,m+1,...,n—1 n te neka je m najmanji, a n najveci
broj iz niza koji zadovoljava uvjet iz zadatka.

Vrijedi =2012 odnosno (h+mn-m+1) 2012

n(n+1) (m-Im
2

paje(n+m)-(n—-m+1)=4024=2-2-2-503.
Kako je zbroj (n+m)+(n—m+1) =2n+1 odnosno neparan, a umnozak tih istih brojeva je paran

broj, ti brojevi su suprotne parnosti.
Iz m+n > n—m+1 slijedi:

a) m+n=4024 i n—-m+1=1



paje 2n=4024 odnosno n=2012, m=2012
Sto nije rjesenje jer je to samo jedan broj.
b) m+n =503 i n-m+1=8
paje 2n+1=511 odnosno n =255, m =248
te je trazeno rjeSenje 248, 249, 250, 251, 252, 253, 254, 255.

3. Razdijelimo kvadrat na sljede¢i nacin:

gdm

—dm

Tako se dobije 36 kvadrata sa stranicama duljine %dm.

Kako je 110 =36 - 3 + 2, onda postoji kvadrat stranice duljine %dm unutar kojeg se nalaze barem

4 tocke.

Neka je d duljina dijagonale kvadrata unutar kojeg se nalaze barem 4 tocke.

2 2
Tada vrijedi d? :[éj +(%j odnosno d =%dm.

To znaéi da opisana kruznica kvadrata unutar kojeg se nalaze barem 4 to¢ke ima polumjer

r= 9 — Q d
12
S obzirom da je Q < 1, jer je 2 < 1 , onda koncentri¢na kruZnica s opisanom kruznicom, a
12 8 144 64

¢iji je polumjer % dm, omeduje krug u kojem se nalaze barem 4 tocke.



N

Prema oznakama na slici vrijedi

|AC|=b,|BC|=a,|AB|=c=20cm,

ICF|=|CE|=|ED|=|DF|=r, |AF|=|AG|=b—r, |BE|=|BG|=a-Tr.

1z svojstva pravokutnog trokuta slijedi R = % =10cm.

Iz omjera r: R=2:5 slijedi r = 4cm.

Nadalje je |AB|=|AG|+|GB|=b-r+a—-r=20 paje a+b=20+2r=28cm.
Za opseg O trokuta ABC vrijedi O =(a+b)+c=28+20=48cm.

Kako je (a+b)? =a?+2ab+b? i a®+b®=c? vrijedi

2ab = (a+b)>—c® odnosno 2ab =384 paje ab=192.

Za povrSinu P trokuta ABC vrijedi P = a?b =96cm

. Povrsina peterokuta ABNMD' moze se izracunati tako da se od povrsine pravokutnika ABCD

oduzme povrsina trokuta ANM.

Kako su tocke D i D' osnosimetri¢ne s obzirom na MN, vrijedi ‘D'M ‘ = |MD| .
Neka je X =|MD].

Tadaje |[AM|=16-X i [D'M|=x.



Buduéi da je AAMD' pravokutan, prema Pitagorinom poucku slijedi (16 — X)* = 4% + x°
odnosno X =7.5cm.

Dakle, |AM|=8.5c¢m.

_|AM]|-|AB| _85-4

Vrijedi Py > >

=17cm’ i P agcp =|AB|-|BC|=4-16 =64cm’

pa je PABNMD' = P.asco — P = 64-17=47cn?’.



	r5D.pdf
	r6D
	r7D
	r8D

